

我市博物馆百展联动贺春

本报讯(记者 陈辛华)新春将至,甲辰龙年年味渐浓,全市博物馆联动,合力为市民游客送上一份新年贺礼,百馆百展过大年,博物馆热度爆棚。

晋阳古城考古博物馆“晋阳雄翼”常设展,围绕晋阳城1500年历史中的考古发现,阐释晋阳古城在揭示中华文明长时段文明发展的特性;“万年永宝”展,挑选瓦窑坡墓地出土的50余件精美青铜器,展示青铜器保护修复和科学研究全过程。

晋祠博物馆“万古一脉”基本陈列,以塑、铸、书、树、母为内容,解码建筑与文物背后的传承;董寿平书画展,遴选书画大师董寿平不同时期的书画精品,并对董寿平书房进行实景复原,全方位讲述他的艺术成就和精神风骨;馆藏傅山作品展,展现傅山的思想和成就、事迹和传说。

天龙山石窟博物馆的天龙山石窟造像绘画展,通过彩铅或水墨的艺术形式对天龙山石窟造像进行描绘,为石窟造像赋予了永恒生命力;天龙山佛首回归特展,揭示了国宝从流失到归来的过程中所呈现的国家强盛和国运变化;天龙山石窟数字博物馆,陈展面积1530平方米,内容分为“序”“山”“佛”和交流互动,互动性、体验感满满。

太原市博物馆的临展广西民族文化展,带观众欣赏广西12个世居民族的传统服饰,还有古代铜鼓、织锦、刺绣等;常设的锦绣太原历史文化展,秉承考古与艺术讲述一座城的定位,讲述太原2500多年的重大历史事件和重要历史人物;赵卿墓车马坑展,展示目前国内发掘出土保存状况最为完好的车马坑;馆藏明清瓷器展,精选精美展品,展示工匠的精湛技艺。

晋商博物院的柴泽俊先生纪念展,展示以柴泽俊为核心的山西古建工作者们的丰硕成果;摄影小史展,展出93件不同时期的摄影作品,梳理了摄影的发明与发展;基本陈列天下晋商展,多角度展示明清晋商的历史画卷,史料真实、展示创新。

双塔博物馆《宝贤堂法帖》展,发挥石刻文物特色,实现文物活化利用;弘扬廉政文化,传承红色基因展,通过“一通碑”吕坤《家训碑》的家风家训,到“一座堂”宝贤堂的廉政文化,再延伸到“两座塔”双塔的文风文脉,叙述古代先贤事迹,传达廉吏新风;山西佛塔建筑艺术展,展示不同时期山西古塔代表作,生动诠释“地上文物看山西”。

龙山石窟博物馆“兼容并蓄、生态龙山”摄影大赛优秀作品展,展示太原龙山优美的自然景色和丰富的文物遗存之美。太原北齐壁画博物馆的基本

陈列“别都华彩”,遴选山西出土的北齐时期具有代表性的娄叡墓、九原岗墓、水泉梁墓的珍贵壁画以及重大考古新发现成果——徐显秀墓出土的精品文物,深挖内涵、拓展外延。

山西国师范旧址革命活动纪念馆的武汉中央军事政治学校女生队纪念馆,歌颂了中国第一批成建制女兵中的杰出代表所表现出来的坚持真理、坚守理想、不怕牺牲、对党忠诚的优良品格;山西女兵连展览,讲述了山西女兵连的女战士们在三晋大地浴血奋战的成长轨迹和光辉业绩;育才学府·革命摇篮展,介绍了山西国师范学校学生爱国运动历史、山西牺牲救国同盟会及山西新军发展历史。

此外,太原市双塔博物馆普光寺分馆、关帝庙博物馆、八路军驻晋办事处旧址纪念馆等,也有各种主题各种形式的展览。

7日新一轮“九价疫苗”可线上预约

本报讯(记者 刘涛)2月7日,新一轮九价人乳头瘤病毒(简称“HPV”)疫苗可线上预约。预约时间为2月7日14时至17时,共有名额3500人,约完为止。

九价HPV疫苗适用人群为9岁至45岁女性。本次九价HPV疫苗预约全部依托“山西疾控动态”微信平台,实行网络实名预约。市民可关注微信公众号“山西疾控动态”,点击“疾控服务”——“预防接种服务”——“绑定本人信息(成人)”——“接种预约”——“选择九价HPV疫苗”——“选择接种单位”——“选择接种时间”——“确认登记

预约”。预约成功后,可在预约接种服务中“我的一成人疫苗预约单”中查询预约记录。预约结束后,预约成功人员名单将在各接种单位公示。

预约成功的接种名额仅限本人使用,不得转让。预约成功者,要按照预约接种日期,持本人有效身份证件和预约成功凭证信息(须持本人手机登录“山西疾控动态”公众号,在线展示预约成功信息,且与本人身份证信息一致),到所预约的接种门诊接种,逾期未接种则此次预约作废。

“暖蜂驿站”关爱户外劳动者

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程媛媛)临近春节,快递员、外卖员等劳动者依旧坚守在岗位,服务市民。为关爱新就业群体,文庙街道双塔寺二社区“暖蜂驿站”不仅春节不打烊,还组织辖区居民写春联、送春联,用热情服务迎接坚守工作岗位的劳动者。

2月1日,屋外白雪皑皑,双塔寺二社区“暖蜂驿站”内暖意融融。“阿姨辛苦了,提前给您拜年!”几名小朋友拿着自己写的春联送给前来休息的快递员,用稚嫩的语言表达了对快递员的祝福。“谢谢小朋友,这字写得真漂亮!”快递员微笑着向小朋友们表示感谢。

收到陌生快递 老人很警惕

本报讯(记者 李涛 通讯员 张晓瑜)“我的直觉告诉我,这是骗局。”老人从不网购,却收到快递,收件地址很陌生。想起社区普及的反诈常识,老人立即将快递交给网格员。拆开果然有“猫腻”。

家住万科蓝山小区的韩大爷2月5日收到一件快递。他纳闷:没有网购,咋会有快递。起初,以为是在外地工作的女儿寄来的。可看了收件地址,

从未见过。打电话给孩子,没有寄过。老人没有拆封,把快递直接交给蓝山社区网格员刘海霞。网格员也觉得事有蹊跷,当着老人的面,拆开包装。里面,是1个红色信封,2张卡片。其中一张卡片,印着某知名电商品牌的商标,以及“扫二维码,0元领三重豪礼”等字样。另一张卡片,是“感谢信”。

这个套路,网格员见过多次,当即

市卫健委提醒,一个身份证号、一台设备,只能预约一次,市民要通过官方正规渠道预约,不要相信“代抢”“代约”等非正规途径,切勿上当受骗。首针预约成功,其余二针次、三针次无须再次预约,按工作人员排好的接种程序进行接种即可。

为提高预约效率,建议市民可提前关注“山西疾控动态”公众号,在预防接种服务中按照指南提前做好受种者绑定操作。市民如遇到操作技术问题,可通过“山西疾控动态”公众号预防接种服务智能客服在线解答或致电400-8252000。

“考虑到近期降雪,社区决定‘暖蜂驿站’春节不打烊,方便户外劳动者来‘驿站’避寒、歇脚、充电。”双塔寺二社区党委书记徐海霞说。得知“驿站”春节不打烊,前来歇脚的快递小哥十分开心,纷纷向社区工作人员表示感谢,并送上节日祝福。

断是骗局。手法也很老套:以领奖为饵,引导收件人扫描二维码,将其拉入聊天群。随后,诱导下载App,以“刷单返利”为由,让收件人一步步陷入刷单骗局,并向陌生账户转账,以达到骗取钱财目的。

老人听完,笑着说:“和我想的差不多,天上咋可能掉‘馅饼’。”网格员竖起大拇指夸赞:“您的警惕性真高!”

提升水温 巡查管网

市热力集团启动春节保供热模式

本报讯(记者 刘晓亮)根据气象预报,春节假期,我市天气晴朗,最低气温基本保持在零下5℃到零下8℃,“干冷干冷的”。2月5日,市热力集团有关负责人介绍,为保证广大市民过一个温暖、红火的节日,他们启动了春节保供热模式,全力以赴确保全市集中供热平稳有序。

春节将至,市热力集团多措并举保供暖。一方面,加强与气象部门联动,对可能出现的寒潮天气,提前对接热电联产热源,当前各热源出口平均温度在105℃左右,古交兴能110℃左右。与此同时,充分保障各调峰热源的用煤用气。总体而言,热源没有问题。另一方面,春节前,市热力集团组织各供热分公司开展了安全生产大检查。对热力站、热力井室、一次管网等关键场所、重点部位进行检查,对发现的隐患、问题,及时处理和消缺,确保所有设施设备处于最优运行状态。此外,针对可能出现的供热问题,制定了各类应急抢险预案,成立应急保障工作组,在人员、物资、机械等方面均做了充分准备,做到应急事故发生时,供得稳、找得准、修得快。

最后,市热力集团提醒广大用户,有任何供热诉求可拨打24小时服务热线4158850,他们将第一时间予以解决。